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ÜLDSÄTTED
1. Arenguvestluse mõiste
Arenguvestlus on õpilase, lapsevanema ja klassijuhataja arvamuste vahetus, mis viib üksteise paremale mõistmisele, suurendab õpilase õpitahet. Arenguvestlus on regulaarne, hästi ettevalmistatud vestlus, kus arutatakse õpilase tulevikuplaane, pädevuste omandamise võimalusi ning lepitakse kokku tulevase perioodi tegevuste suhtes.Arenguvestluse käigus arutatakse, millist abi ootab õpilane õpetajalt.Arenguvestluse toimumise ajaks on kõik osapooled läbi mõelnud, mida konkreetselt soovitakse arutada seoses õpilase isikliku arenguga.  Seda läbimõtlemist kergendab õpilase eneseanalüüsileht.
2. Arenguvestluse eesmärk ja ülesanded
Arenguvestluse eesmärgiks on õppekavas sätestatud pädevuste ja lapsevanema poolsete ootuste seotus lapse tegeliku võimetekohase arenguga.Arenguvestluse ülesanded on:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   2.1. anda hinnag õppekavas sätestatud kasvatuseesmärkides tulenevatele pädevustele õpilase eneseanalüüsi kaudu;
      2.2. leppida kokku eeloleva perioodi eesmärkides;

      2.3. leppida kokku arenguplaan eelolevaks arenguperioodiks;

      2.4. aidata kaasa sellele, et tõuseks õpilase enesehinnag
Et parandada ja täiustada oma oskusi, peavad õpilased teadma, milliste eesmärkide saavutamist neilt oodatakse ja millised on arenguvestluse eesmärgid. Õpilased vajavad kedagi, kes aitaks neid motiveerida ning vastata küsimusele: kuidas saaksin senisest paremini enda arengule kaasa aidata.

3. Arenguvestlus kui vastastikune kokkulepe
Tähtis on klassijuhataja ja õpilase vahelise vastastikuse kokkuleppe sõlmimine arengueesmärkide püstitamise ja nende saavutamise teede sõnastamise kaudu.Õpilase arengueesmärkide saavutamisel on klassijuhatajal ning lapsevanemal toetav ja abistav roll.

4. Vastastikune usaldus
Arenguvestluse tulemused on konfidentsiaalsed ja ei kuulu kolmandatele isikutele avaldamiseks.
5. Arenguvestlus ja hinne

Arenguvestlus ei mõjuta õpilasele õppe-kasvatus protsessis antavaid  hinnaguid ja hindeid
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6. Arenguvestluste läbiviimise aeg

Arenguvestlust viiakse läbi regulaarselt üks kord aastas. Arenguperioodiks on reeglina üks aasta.Arenguvestluse läbiviija on klassijuhataja.

7. Arenguvestluste läbiviimine õpilase liikumisel ja õpetaja vahetumisel
Kui õpilane saabub õppeaasta keskel teisest koolist, siis toimub mittekorraline arenguvestlus õpilasega kuue kuu möödudes. Klassijuhataja vahetumisel antakse arenguvestluse kokkuvõte järgmisele klassijuhatajale. Klassijuhataja vahetumisega kehtivad kõik õpilasega tehtud kokkulepped kuni järgmise arenguvestluseni.Õpilase lahkumisel koolist kehtivad edasi kõik arenguvestlust puudutavad konfidentsiaalsuse nõuded.

8. Arenguvestluse ettevalmistamine

Positiivsete tulemuste tagamiseks on oluline kõigi osapoolte ettevalmistus arenguvestluseks.

· klassijuhataja saadab lapsevanemale kutse

· klassijuhataja annab vähemalt kaks nädalat enne vestlust õpilasele eneseanalüüsi lehed

· tutvunud õpilase eneseanalüüsi lehtedega, koostab klassijuhataja vestluse läbiviimise orienteeruva kava

· arenguvestlus viiakse läbi privaatses kohas ilma segavate asjaoludeta

9. Arenguvestluse läbiviimine

Arenguvestluse läbiviimine toimub õpilase eneseanalüüsi põhjal. Arenguvestluse käigus antav tagasiside õpilasele ja lapsevanemale peab olema hinnagute vaba. Sagedasti tuleb kontrollida, kas räägitu on arusaadav. Arenguvestluse lõpus täidetakse arenguvestluse kokkuvõtte leht lõpuni. Oluline on, et õpilane sõnastaks ise oma arengu eesmärgid ja kriteerumid nende saavutamise hindamiseks.

10. Arenguvestluse dokumenteerimine

Arenguvestlused dokumenteeritakse. Dokumentatsioon sisaldab täidetud vormi arenguvestluse kokkuvõte, mis täidetakse arenguvestluse lõpus.Õpilane, lapsevanem ja klassijuhataja kinnitavad allkirjaga arenguvestluse kokkuvõtte, näidates, et nad on kirjapanduga nõus ning kokkuleppest selgesti aru saanud.Õpilane koos lapsevanemaga saavad arenguvestluse kokkuvõtte koopia. Õpetaja koondab arenguvestluste materjalid kausta.Antud lehed säilivad õpilase koolis käimise aja ning antakse edasi järgmisele klassijuhatajale. Klassijuhataja kaustas on lehekülg, millele on märgitud õpilastega läbiviidud arenguvestluse kuupäev. Ülevaate arenguvestlustest  teeb klassijuhataja õppeaasta lõpul.
11. Järeltegevused

Arenguvestlusel saavutatud kokkulepete alusel võivad toimuda mitmed järeltegevused: täiendav arenguvestlus, juhendamine, saavutatu hindamine, kokkulepete korrigeerimine, jne.

12. Arenguvestluse korraldamine ja vastutus

Arenguvestluse viib läbi klassijuhataja. Vajadusel kaasates õpiabiõpetaja, logopeedi, aineõpetajaid. Vastutus kõikide protseduurireeglite täitmise eest lasub klassijuhatajal. Direktori asetäitja õppe- kasvatustöö alal tagab klassijuhatajate asjatundlikkuse, rakendades vajadusel konsultatsioone ekspertidelt ning täienduskoolitust.

Arenguvestluse protseduuri ja tingimuste muutmise ettepanekuid on võimalik teha kirjalikult direktori asetäitjale õppe- kasvatustöö alal. Muudatuste sisseviimisel õppeaasta keskel hakkavad need kehtima uuest õppeaastast.
